

14 сентября
2025 единый день
голосования



Выборы депутатов Думы Каргасокского района седьмого созыва, дополнительные выборы депутата Совета Вертиковского сельского поселения пятого созыва по двухмандатному избирательному округу №1.

До голосования осталось **10 дней**

Актуально

Выплаты к школе

В этом году 11 848 детей из 6 186 многодетных семей в Томской области получили ежегодную денежную выплату на подготовку к школе. Размер выплаты составил 10 тысяч рублей на каждого школьника. Всего на выплаты было направлено более 11,8 млн руб.

Право на выплату имеют многодетные семьи, доход которых не превышает 1,5 прожиточного минимума на человека, для южных территорий региона это 22 330 рублей, для северных — 24 556 рублей.

Большая часть семей получила выплату автоматически. Без обращения выплату назначили получателям единого пособия или пособия на ребенка из малоимущей семьи, которые в прошлом году получили выплату к школе.

«Многодетные семьи, в которых есть школьники, могут подать заявления на региональную выплату к школе в Центр социальной поддержки населения по месту жительства или в МФЦ. Сделать это можно до 25 декабря 2025 года. При поступлении ребенка в возрасте до 7 лет в первый класс или продолжении обучения ребенка старше 16 (до 18) лет потребуются справка из школы», — уточнила начальник областного департамента социальной защиты населения Марина Киняйкина.

Подробную консультацию предоставят в Центре социальной поддержки населения по месту жительства или в едином контакт-центре соцзащиты по телефонам: 8 (38-22) 602-799 и 8-800-100-0001 (звонки принимают по будням с 9.00 до 18.00).

Как сотрудники военкомата

Злоумышленники звонят с незнакомых номеров и представляются сотрудниками военкомата, сообщая о необходимости уточнения каких-либо данных воинского учета.

Причиной уточнения данных жулики называют необходимость актуализации сведений в связи с функционированием Реестра электронных повесток. Для этих целей аферисты просят назвать смс-код, при передаче которого они получают доступ к личному кабинету на портале «Госуслуги».

Специалисты комитета общественной безопасности администрации Томской области предупреждают: Единый реестр воинского учета не требует никаких кодов подтверждения или дополнительных проверок. Информация из Реестра никогда не рассылается по электронной почте или в смс-сообщениях. Если незнакомцы требуют сообщить код из смс, сразу прекращайте разговор.

Прививочная кампания от гриппа

Стартовала бесплатная вакцинация взрослого и детского населения от гриппа. В регион поступила первая партия препаратов для иммунизации, в которую вошли трехвалентные вакцины «Совигрипп», «Флю-М» для взрослого населения и четырехвалентная вакцина «Ультрикс Квадри» — для детей.

Медицинские учреждения получат 115 470 доз для взрослых, 55 530 — для детей. Вакциной «Ультрикс Квадри» в приоритетном порядке прививают детей с 6-месячного возраста, дошкольного и младшего школьного возраста, а также беременных женщин.

«Помимо прививки против гриппа рекомендуется поставить вакцину от COVID-19. На данный момент препарат «Спутник Лайт» имеется в медицинских организациях региона в достаточном количестве. Такая двойная иммунизация — эффективный способ профилактики в преддверии сезонного роста заболеваемости ОРВИ и гриппом», — отметил начальник департамента здравоохранения Томской области Роберт Фидаров.

Для создания иммунной прослойки, позволяющей сдерживать рост заболеваемости в регионе, планируется привить 60% жителей Томской области — 563 тысяч человек. До ноября в регион планируются еще поставки вакцины от гриппа.

Сделать прививку в поликлинике по месту прикрепления могут все жители Томской области. Для организации выездной вакцинации коллективов предприятий и организаций, численностью более 20 человек, необходимо оставить заявку по телефону горячей линии департамента здравоохранения Томской области: 8 (38-22) 516-616, 8-800-350-88-50, или 122 (3).

Северная Правда

М Б У К
Информационная газета
Каргасокского района
Томской области

→ № 70 (10415)
→ 3 сентября 2025 года
→ СРЕДА

Основана 19 августа 1940 года

Героические истории из прошлого

3-го сентября в России отмечается памятная дата — День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны



Фото Сергея Неворотова.

Навстречу Победе

Оксана Жукова

Текущий год, объявленный президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом защитника Отечества, проходит под эгидой празднования 80-летия Победы. В российских регионах вспоминают события, связанные с Великой Отечественной войной, ее главными сражениями, и героев того овеянного славы времени, на которых ровняется современная молодежь. Много интересных мероприятий и встреч проходит на каргасокской земле. Одна из них состоялась в Каргасокской школе-интернате №1.

Орловская — Каргасок

В юбилейном для Великой Победы году в Каргаске принимали гостей из Ростовской области. В состав делегации вошли курсанты Орловского казачьего кадетского корпуса Николай Котелинец и

Николай Ливенский, а также офицер-воспитатель Сергей Каменцев. Каждый из них дорожит историей своей большой и малой Родины. Они помнят самые важные и судьбоносные даты. Среди них — 8 января и 14 января 1943 года.

... 8-го января 1943-го станица Орловская была освобождена красноармейцами 126-ой стрелковой дивизии. Однако фашисты не смирились с утратой важного опорного пункта. Они начали подтягивать резервы. И наши солдаты, оставшиеся практически без боеприпасов, не сумели противостоят этому натиску... Погибли в бою и были расстреляны сотни героически сражавшихся с врагом красноармейцев...

Окончательно станица Орловская была освобождена 14 января 1943-го. В братской могиле, расположенной в самом центре населенного пункта, на площади Юбилейной, захоронены 1 119 бойцов, в их числе есть те, кто был призван на фронт из Каргасокского района.

«Порядка 118-ти человек так и остались непознанными. Остальные

перечислены поименно, — рассказывает офицер-воспитатель Орловского казачьего кадетского корпуса Сергей Каменцев. — И, в основном, это сибиряки, призванные из Омской и Томской областей, в том числе из Каргасокского района, из Ханты-Мансийска. Эта дивизия была переброшена с Дальнего Востока в разгар Сталинградской битвы. Если бы не ваши героические земляки, она вообще плачевно могла бы закончиться. Так считают многие. И я склонен с ними согласиться. Вовремя вступили в бой. Воевали героически. Но многие из них, освобождая нашу станицу, к сожалению, погибли»...

«Эта братская могила — место памяти и глубокого уважения, потому что в ней захоронены люди, защищавшие нашу Родину и нас всех. Они сражались за то, чтобы мы жили под мирным небом», — отметили кадеты Николай Котелинец и Николай Ливенский.

«Ребята, живите за нас!»

Этот визит кадетов и офицера-воспитателя Орловского казачьего ка-

детского корпуса был ответным. В 2022-ом в рамках межрегионального проекта «Ребята, живите за нас!» в Ростовскую область ездили сибиряки, в их числе были участницы историко-краеведческого объединения Валентина Зарубина и Нина Сорокина, во многом благодаря им и началась масштабная работа по «возвращению судеб погибшим в станице Орловская землякам» и по поиску их родственников.

«Наш проект родился в 2019 году. В то время Нина Владимировна занималась родословной. Разыскала свою двоюродную сестру из Новосибирска. Выяснилось, что ее отец погиб именно там, в Орловской... И когда в администрации района поступил запрос со списками наших земляков, которые покоятся в братской могиле в священной ростовской земле, мы уже работали над этой темой, — рассказала Валентина Зарубина. — 9 мая 2022 года мы были гостями казачьего кадетского корпуса. В состав нашей делегации входил Андрей Геннадьевич Захаров».

→ Продолжение на стр. 2

Дружба, скрепленная книжными страницами

Под контролем

Аварийность снижается

Комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения под руководством губернатора Владимира Мазура проанализировала показатели аварийности на дорогах, состояние улично-дорожной сети.

Открывая заседание, губернатор Владимир Мазур отметил, что Томская область среди субъектов Сибирского федерального округа находится в так называемой «зеленой зоне»: «Первое полугодие мы завершили со снижением основных показателей аварийности. Но проблема обеспечения безопасности дорожного движения для Томской области остается в числе острых. Дорожно-транспортный травматизм, перегруженность дорог, их состояние являются предметом отдельного внимания. Для обеспечения безопасности дорожного движения нужны не разовые, а системные меры».

По информации Госавтоинспекции УМВД России по Томской области, основными видами дорожно-транспортных происшествий остаются столкновение транспортных средств и наезды на пешеходов; причинами — несоблюдение скоростного режима и правил проезда перекрестков, выезд на полосу встречного движения и нарушение правил проезда через пешеходные переходы.

По сообщению департамента транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области, в рамках реализации федерального проекта «Безопасность дорожного движения» президентского нацпроекта «Инфраструктура для жизни» в экспериментальном режиме будут проведены работы по обустройству пешеходных переходов с проекционной подсветкой на нескольких участках автомобильных дорог.

Осуществляются работы по установке более 28 км барьерных ограждений; запланировано строительство более 24 км линий электроосвещения и работы по установке камер фотовидеофиксации нарушений ПДД на участках автомобильных дорог: Томск, перекресток ул. Красноармейская – ул. Карташова; Томск – Самусь.

Определены подрядчики на выполнение работ по установке более 1,1 тысяч дорожных знаков на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения в Томском, Бакcharском, Молчановском и Чаинском районах.

Владимир Мазур отметил, что немаловажное значение в формировании законопослушного поведения участников дорожного движения играет профилактика: «Обязанность взрослых – постоянно напоминать детям, что при переходе проезжей части или железнодорожных путей очень опасно использовать наушники и капшоны».

Вместе разгружаем учебники — вместе пойдем по дороге знаний!

В округе

Раннее субботнее утро. Небо заволочили густые облака, пригласив солнечный свет. Прохладный ветер колышет школьный флаг, заставляя его слегка трепетать над зданием. Но несмотря на погоду, настроение ребят из Каргасокской школы-интерната №1 было бодрим — ведь перед ними стояла важная задача: разгрузить учебники для своей любимой школы. Глаза их горели азартом и предвкушением предстоящей работы.

Соня Бакшеева, Мариана и Игорь Осиповы остановились около грузовика, доверху наполненного коробками с новенькими учебниками. Всех участников образовательного процесса ждет новый учебный год, и именно они сегодня ответственно за подготовку к нему.

Через час все учебники были успешно размещены в книгохранилище. Ребята устали, но испытывали чувство гордости и удовлетворения от проделанной работы. Они понимали, что этот вклад важен для всей школы и каждого ученика.

Такими маленькими, но важными делами наше подрастающее поколение

создает большое будущее для своей школы и всей страны. Пусть каждый урок проходит с удовольствием. Пусть каждое знание будет обретоено легко и приятно. Ведь путь к знаниям всегда начинается с любви к своему месту учебы и уважения к труду товарищей.

Таким образом, пасмурное утро превратилось в яркий пример сплоченности и ответственности школьников, готовых поддерживать свою школу в любое время!

Екатерина Бакшеева, главный специалист отдела развития образования Управления образования, опеки и попечительства.



Героические истории из прошлого

Навстречу Победе

→ Окончание. Начало на стр. 1

«Его дед тоже воевал за Орловскую, - продолжила Валентина Зарубина. - К счастью, он не погиб, остался жив. Мы увезли в Ростовскую область наши сибирские кедры и землю. Мешочки для нее вышила Надежда Брониславовна Вялова. В орнаменте она использовала несколько цветов. Зеленый символизирует лес, синий — воду, коричневый — птицу, которая уносит души в небо, а красный — это собачья лапа, означающая у хантов преданность родной земле. Когда мы собирались в ту нашу поездку, по многим бойцам уже была собрана информация и были найдены родственники. От них и от всех жителей Каргасокского и Паральского районов были возложены цветы и венки на братской могиле. В колонне «Бессмертного полка» мы прошли с портретами красноармейцев, наших земляков, освобождавших от фашистов Орловскую в военном 1943 году».

Наша малая Родина

В Каргасокской школе-интернате №1 гостям из Ростовской области рассказали о некоторых традициях коренных народов Севера. О том, что встреча обязательно будет хорошей, если подложить в очаг чума полено. А также о том, что, если повязать в священном месте на ветку дерева цветной лоскуток и загадать желание, оно обязательно сбудется.

Среди даров, подготовленных специально для представителей казачьего кадетского корпуса, были туески с кедровыми орешками, таежный мед и малиновое варенье, а также благодарственные письма, которые от лица педагогического коллектива и всех учеников Каргасокской школы-интерната №1 вручила директор Елена Кондратьева, поблагодарив за сотрудничество и за проведение совместного мероприятия, посвященного 80-летию Вели-

кой Победы.

«Ваше участие в сегодняшней встрече — это большой вклад в развитие патриотизма и межрегиональных связей, - сказала директор Каргасокской школы-интерната №1. - Надемся на дальнейшее сотрудничество».

На этой встрече гости из Ростовской области узнали также о том, что первое упоминание о деревне Каргасокской датируется 1640 годом. Люди пришли сюда из разных мест. Жизнь закипела.

В начале XX века в Каргаске насчитывалось 89 дворов, в них проживали 556 человек. Численность населения увеличивалась. Особенно динамично этот процесс протекал в 30-х годах прошлого века, когда наш край прочно закрепил за собой репутацию «тюрьмы без решеток», став местом массовой ссылки.

Год 1941-ый. Он был омрачен началом Великой Отечественной войны. Далеко от фронта находились Томская область и Каргасок, но жители района встали в строй защитников Отечества. Более 6 000 человек взяли в руки оружие, 2 618 из них — не вернулись с полей сражений...

На вопрос: «Кто такие сибиряки?» - офицер-воспитатель Орловского казачьего кадетского корпуса Сергей Каменцев отметил стихотворными строками, написанными поэтом-фронтовиком Иваном Красновым:

*... В Сибири не было войны,
Но ширилась Сибирь полками,
И лучших воинов
Страх пор зовут сибиряками.*

Помнить каждого

«Важно знать историю родного края, делать так, чтобы белых пятен в ней было бы как можно меньше, - поделилась с участниками встречи своим мнением Валентина Зарубина. - Особенно это актуально сегодня, когда против нашей страны ведется война, в том числе информационная. Противостоять ей может только тот, кто сохранил историческую правду и кто не разрушает памят-

ные места, а ухаживает за ними, открывает новые. Мы из тех, кто ухаживает и открывает. В юбилейном для Великой Победы году в Каргаске в основание памятника Воинам-землякам была заложена капсула времени со священной землей из станицы Орловская и открыт знак, увековечивший память об участниках специальной военной операции, погиб-

Архип Корнеевич Панчук. Работа вражеской артиллерии была такой мощной и устрашающей, что в какой-то момент он бросил на землю оружие и начал молиться. А когда закончилась эта ожесточенная канонада, Архип Корнеевич что-то почувствовал под своей правой рукой. Это была икона с ликом Николая Чудотворца. Вокруг не

внич узнал, что о нем будет рассказано в районной газете, он заявил: «Напишите, что Архип Панчук еще много домов построит и призывает других плотников поработать хорошо. Всю свою жизнь в строю. Всегда радуюсь, что делаю для людей нужное дело».

А ведь жизнь Архипа Корнеевича прожил нелегкую. Во время войны ему суждено было попасть в плен. Бежал. Воевал доблестно. Был удостоен высоких наград. А после войны поднимал свою родную страну из развалин. Несмотря на все тяготы и лишения, не озлобился, сохранил внутренний свет.

«О войне он вспоминать и рассказывать не любил. Когда спрашивали, отворачивался и плакал. Для него это была непроходимая боль», - рассказала участником встречи, посвященной 80-летию Великой Победы и поколению победителей, внучка Архипа Корнеевича — Людмила Вадимовна.

Из Сибири — с любовью

Представители Орловского казачьего кадетского корпуса с удовольствием поделились своими впечатлениями, оставшимися после знакомства с Каргаском и каргасокцами.

«Встреча, организованная в местной школе, была очень интересной. Запомнились рассказ о фронтовике и знакомство с традициями коренных народов, - уточнили кадеты Николай Котелинец и Николай Ливенький. - Само село очень хорошее, красивое, а люди — дружелюбные, гостеприимные».

«Удивили сибирские просторы. У нас таких просторов нет, - поделился своими впечатлениями офицер-воспитатель Сергей Каменцев. - У нас красиво, в основном, весной, когда степь начинает зеленеть и тюльпаны появляются. У вас, в Сибири, природа другая. Она восхищает. Рады были побывать на каргасокской земле, на малой Родине солдат, погибших в боях за нашу станицу Орловская. Уверены в том, что эта поездка запомнится надолго».

Вторая мировая — самая крупная в истории человечества война двух мировых военно-политических коалиций. Она продолжалась шесть лет — с 1 сентября 1939 года и до 2 сентября 1945 года, охватила территории 40 государств трех континентов. В нее было втянуто 61 государство, а общая численность человеческих ресурсов, участвовавших в этой войне, превышала 1,7 млрд человек.

ших при исполнении воинского долга».

По словам ветерана педагогического труда, Почетного гражданина Каргасокского района Валентины Зарубиной, для сохранения исторической правды и памяти недостаточно просто ходить в парк Победы и другие памятные места, нужно знать судьбы фронтовиков. Об одном из них будет подробнее рассказ.

... Архип Корнеевич Панчук ушел на фронт в 1942 году. Он был распределен в 126-ую стрелковую дивизию, оказавшуюся под Сталинградом.

«В ходе подготовки к большому сражению, как правило, идут бои местного значения, - уточнила Валентина Михайловна. - За Орловскую велись именно такие бои местного значения. Располагаясь там станция Двойная была важной транспортной артерией, по которой поступали грузы из Германии. Там же размещались склады. Место было значимым, стратегически важным. Поэтому этот участок хорошо охранялся. Но 8 января 1943 года была сделана попытка взять штурмом Орловскую и прилегавшие к ней хутора. Она увенчалась успехом. Но фашисты поспешили взять реванш. Станица вместе с хуторами была окружена. В районе одного из хуторов —

было никого. Красноармеец Панчук тогда подумал, что в этом страшном шквале вражеского огня ему помо- г выжить Бог. И там, на поле боя, он пообещал, что сколько будет жить, столько будет веровать. И эту веру он на самом деле пронес через всю свою жизнь. А в Лозунге, где жили родные и близкие, получили на него похоронку...»

Верил в Бога Архип Панчук искренне. Сохранил иконку, найденную на поле боя. Ее на встречу принесла внучка фронтовика — Людмила Вадимовна. Она работает учителем в Каргасокской школе-интернате №1.

Рассказала Валентина Зарубина еще и о том, что о фронтовике Архипе Корнеевиче уже писала районная газета «Северная правда». Тогда, при его жизни, публикация называлась «Дело мастера боится». В ней говорилось о том, что Архип Панчук уже много лет работает плотником. С его участием возводилось здание райисполкома, цеха райпищкомбината, Каргасокская средняя школа, жилые дома.

«Невысокого роста. Крепкий. Он всегда жизнерадостный. Главная его черта — делать быстро и хорошо. Учит этому Архип Корнеевич и начинающих плотников, - писала районная газета «Северная правда». - Когда Архип Корнее-

2025-ый — ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Наши близкие не умирают...

Участнику специальной военной операции Петру Монголину однополчане дали позывной «Чекист»

Общество

Свой последний бой Петр Монголин принял 27 августа в минувшем 2024 году вблизи населенного пункта Николаевка Волновского района Донецкой Народной Республики, до конца выполнив воинский долг. За мужество и отвагу, проявленные при исполнении задач спецоперации, награжден медалью «За боевые отличия». К получению высокой государственной награды — Ордена Мужества — Указом президента Российской Федерации был представлен посмертно.

Из большой и дружной семьи

Петруха, как его называли все родственники, был старшим сыном в дружной семье Владимира и Ольги Монголиных. Родился он 4 сентября 1986 года. Своё имя получил в наследство от деда — Петра Монголина, который был офицером, связистом, служил на Сахалине. Местом рождения, малой Родиной, стало расположенное в живописных таежных местах село Киндаль Каргасокского района. Там же родился брат Давид и сестра Алевтина. Папа Владимир Петрович работал электромонтером, мама Ольга Давыдовна — фельдшером в местном фельдшерско-акушерском пункте.

Монголины всегда были открыты для родных, близких, односельчан. Приходили на помощь каждому, кто в ней нуждался. Эту семью в селе знали и уважали, отмечая, что и дети, получив от родителей правильные жизненные ориентиры, окруженные с детства атмосферой взаимопонимания и взаимовыручки, переняли эту эстафету добра.

В 1993 году Монголины переехали в районный центр. Петя продолжил обучение в Каргасокской школе №1. Он был любознательным, шел по дороге получения новых знаний уверенно, но были у него среди образовательных дисциплин самые любимые. Это история и география. Всегда хотел путешествовать по неизведанным уголкам планеты Земля.

После школы Петя Монголин продолжил обучение в Каргасокском училище. Выучился на повара. Но по этой профессии никогда не работал и лишь изредка баловал родных своими кулинарными шедеврами. Его профессиональный выбор тоже был наследием от деда Петра. Связь. Связист. В 2013 году Петр Монголин поступил на работу в ПАО «Ростелеком».

Граница на замке

Срочную службу проходил в пограничных вой-

сках на Дальнем Востоке. Родителям писал теплые и очень душевные письма, которые до сих пор хранятся в домашнем архиве.

Всегда был верен пограничному братству и уверен в том, что настоящие пограничники бывшими не бывают.

Праздничный день, 28 мая, был особенным не только для него, но и для всей семьи. На День пограничника Монголины обязательно готовили гуся с капустой и для Пети, и для всех других каргасокских погранцов. Эта традиция пережила участника специальной военной операции с позывным «Чекист»... В этом году к главному празднику всех пограничников гусь был приготовлен мамой Ольгой Давыдовной. «Это в память о моем Пете», — говорит она.

Время наших героев

С детства Петя Монголин был влюблен в природу родного края. Бескрайние просторы тайги, тихие речки стали для него вторым домом. Часто проводил время на охоте, изучая повадки животных и наслаждаясь таежной уединенностью. Он знал каждую тропинку, каждое дерево, и его сердце наполнялось радостью, когда он бродил по знакомым местам.

Мама Ольга Давыдовна вспоминает, что он был как раз на охоте тогда: осенью 2022 года в момент объявления частичной мобилизации.

«Во время телефонного разговора рассказала об этой новости. В ответ от сына услышала слова: «Значит наше время пришло». Я сразу стала говорить о том, что он под мобилизацию не подходит. Но в душе уже точно знала, каким будет выбор Пети, — вспоминает Ольга Монголина. — Он всегда с трепетом относился к жизненной истории своего прадеда Афанасия Матвеевича Монголина, участника Великой Отечественной войны, оставившего жену, пятерых детей дома и ушедшего на фронт, героически воевавшего в должности санитаря. И Петя тоже тяготел к этому направлению. В период обучения не пропустил ни одного занятия по тактической медицине. Ему это было очень интересно. Но связист с ним все-таки победил».

Бронь, дававшая право как высококлассному специалисту оставаться дома, не удержала Петра Монголина в тылу. Сначала он дал согласие на включение в мобилизационный резерв, съездил на военные сборы. А потом, 14 февраля 2023 года, подписал контракт на прохождение службы в зоне специальной военной операции.

Начинал воевать с неонацистами в соста-



• Ольга Давыдовна и Петя Монголины. Это их последнее совместное фото, сделанное перед отправкой в зону проведения специальной военной операции.

ве Юргинской 120-ой артиллерийской бригады. Впоследствии был переведен в 27-ую мотострелковую дивизию, в отдельную роту. Будучи опытным связистом занимался обеспечением радиоэлектронной борьбы с целью прикрытия российских воинских подразделений от дронов и других средств радиотехнической разведки противника.

Дважды Петр побывал дома, в краткосрочном отпуске. Проводил время со своей любимой семьей, навещал коллег, друзей, знакомых. Каждая такая встреча была радостной, приятной.

Он никогда не жаловался на тяготы военной службы. Будущее описывал емко и уверенно: «Победа будет за нами!»

Памятный последний разговор

О своем Петруше Ольга Монголина говорит исключительно в настоящем времени. Он для нее до сих пор живой. «Я мысленно с ним каждый день разговариваю, рассказываю что-то, советуюсь», — отмечает Ольга Давыдовна, в ее взгляде такая боль, которую не выразить словами.

При первой возможности старался звонить: «Мамуль, поговорим...». Они говорили и говорили, как будто не могли наговориться. Уходя на задание, Петя всегда находил возможность сообщить об этом: «Мамуль, я на работу. А ты ложись и спи спокойно. Не переживай. Вернусь, позвоню тебе». Так буднично всегда говорил это, будто гулять пошел. Мама до сих пор ждет звонка от сына, но его все нет и нет... В последний раз она

слышала его голос 23 августа. А через несколько дней пришло страшное известие о гибели. До своего 38-летия Петя Монголин не дожил 11 дней.

Земная жизнь меняет адреса

Под разные мелодии и звуки.

Открылись ныне настежь небеса —

В «Бессмертный полк»

уходят к дедам внуки...

(автор: Юрий Иванович).

Пожалуй, на долю каждого человека выпадают испытания. Иногда неприятные, бывают тяжелые, а есть невыносимые, когда горе ломает изнутри, не дает дышать... Таким невыносимым горем стала гибель Петра Монголина не только для родных и близких, но и для всех, кто его знал, кто был с ним дружен. В последний путь погибшего защитника Отечества провожали не только каргасокцы, киндальцы, жители других населенных пунктов, расположенных на территории Каргасокского района. На похороны съехались люди из разных муниципалитетов Томской области, чтобы отдать дань памяти парню, который любил свою Родину. Они вспоминали его веселый нрав, открытую всему миру улыбку, доброту, страсть к природе.

... Хотя Петя и ушел из жизни, его душа осталась в каждом дереве, в каждом звуке леса. Он навсегда будет жить в сердцах тех, кто знал и любил его.

Героями не рождаются

Петр обожал свою дочь Варю и очень хотел проводить ее в первый класс.

уходят из жизни молодые, крепкие, отважные мужчины, патриоты не на словах, а на деле.

Наши близкие не умирают,
Возвращаются теплым дождем...

Возвращаются даже из рая,
Чтоб увидеть, как любили и ждем...

Пробежав по садам и по полю,
Напоив и цветы, и леса,

Подышав родным воздухом зволю —
Поднимаются ввысь — в небеса...

Поднимаются ввысь — испарением,
Превращаясь в облако вновь...

И опять... проливаются ливнем,
Чтоб увидеть нашу любовь...

Наши близкие не умирают...

(автор: Михаил Сухомлинов).

Этот год без Пети

Он был тяжелым для мамы погибшего участника специальной военной операции и для всей семьи. Ольга Давыдовна раньше никогда не писала стихотворений. Говорит, что даже мысль такая не возникала. А недавно рука сама потянулась к ручке, чтобы вылить на белый лист бумаги всю материнскую боль, заполняющую сердце...

Я, наверное, плохая мать,

Не смогла тебя удержат,

Не сказала я слово: «Нет»...

А теперь тебя больше нет.

Говорят время лечит.

Нет! Оно душу калечит.

Рвется сердце на части в груди

От одиночества и пустоты.

Образовавшуюся после гибели сына пустоту Ольга Давыдовна заполняет добрыми делами, неустанной помощью фронтовикам, таким же мальчишкам, храбрым и смелым, как и ее сын Петя. В составе каргасокской волонтерской группы «Крылья Ангелов» трудится практически ежедневно, делая все для фронта. Ольга Давыдовна так и говорит: «Это теперь моя война. И я должна идти к Победе вместо моего Пети. По-другому просто не могу»... И это слова самой лучшей на свете для своих детей матери, потому что все понимает, принимает и, если так складываются обстоятельства, обязательно сама доводит начатое важное дело до конца, каким бы трудным не был этот путь...

Подготовила
Оксана Жукова.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

Уважаемые жители Каргасокского района! 13 сентября 2025 года с 10.00 до 16.00 на территории Центрального рынка (г. Томск, ул. Карла Маркса, 48) состоится Всероссийская ярмарка «Дары осени». (0+)

КАРГАСОК-ТОМСК-КАРГАСОК

Билеты. Кассовые чеки. Наличный и безналичный расчет. Встречаем вертолеты. Такси «Экспресс» Т. 8-913-878-44-84, 8-923-424-55-55.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От всей души поздравляем жителей Среднего Васюгана с юбилейной датой — 325-летием со дня образования села!

Продам

НЕДВИЖИМОСТЬ

4-комн. кв. в 2-ке (72,4 м², газ, вода, слив, хозпостройки, баня, теплица). 8-962-777-61-35.

ДРУГОЕ

пиломатериал в ассортименте из сосны. Быстрая доставка. При большом заказе действует скидка (до 31 сентября).

дрова, горбыль, опилки, столбики, пиломатериал из сосны в ассортименте.

дрова сухие - 1800 руб./куб.

пиломатериал.

срезку, сено.

крупную пиленую срезку, рулонное сено.

первотелку (удой 10 литров в сутки).

качественный чернозем - 310 руб./мешок. Свое ЛПХ. Самовывоз с берега напротив администрации.

4-конф. эл. плиту «Лысьва»; дет. велосипед на 2-3 года; дет. колесу «зима-лето» трансформер.

невод 40 м; резину «Amtel» 195-65 R-15 и «Bridgestone» 215-65 R-16.

картофель.

землю, глину, песок.

Услуги

Услуги ЭВАКУАТОРА.

КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Емкости в наличии.

СВАРОЧНЫЕ работы, отопление, водопровод.

Работа

ПРИГЛАШАЮТ в дорожно-строительную организацию — водителей категории В,С,Д,Е.

Благодарим

От всего сердца выражаем искреннюю благодарность за материальную и моральную поддержку в организации похорон любимого папы, брата ТРЕТНИКОВА Владимира Николаевича.

Table with 5 columns: Day (Среда, Четверг, Пятница), Time (03.09, 04.09, 05.09), Weather icons, and other data like 'С-3 +9 +15'.

Куплю

АВТОМОБИЛИ любые. Любое состояние. ДОРОГО. 8-961-888-98-00.

ШИШКУ, ОРЕХ. Сбор по адресу. 8-913-888-09-40, 8-913-802-14-45.

ШИШКУ. Переработка. 8-913-802-73-31.

ШИШКУ. 8-913-101-43-67.

шишку. 8-913-823-37-88.

шишку. 8-913-985-55-00.

Разное

Медицинский центр «Глобал-Мед» (с. Парабель) приглашает на прием! АКЦИЯ СЕНТЯБРЯ: с 6 по 30 сентября — скидка 20% на съемные акриловые протезы при предъявлении социальной карты.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду. Договор. Гарантия. Т. 8-952-182-81-35.

Выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким в связи со смертью МИХЕЕВА Александра Александровича.

За день до 9 Мая...

В зоне проведения специальной военной операции погиб Виктор Санжаров

В зоне внимания

Оксана Жукова

Прощались с погибшим бойцом на воинском захоронении каргасокского кладбища, организовав траурный митинг, в котором участвовали родные и близкие, представители военкомата и администрации района, друзья и знакомые.

ложил на алтарь нашей будущей Победы, защищая русских людей на Донбассе. Его освобождение уже близко».

От администрации и всех жителей района с соболезнованиями к семье погибшего участника специальной военной операции обратился временно исполняющий полномочия главы района Сергей Герасимов.

Рядовой Виктор Санжаров погиб 8 мая 2025 года в возрасте полных 55 лет, за день до 80-летия Великой Победы.



войне — ориентиром настоящей доблести и отваги. За проявленные самоотверженные и мужество при выполнении воинского долга командованием войсковой части погибший боец был представлен к награждению государственной наградой, посмертно.

Северная Правда Учредитель: Администрация Каргасокского района. Газета выходит по средам и пятницам. Главный редактор: ЖУКОВА О. А.

Адрес редакции, адрес издателя: 636700, Томская область, Каргасокский район, с. Каргасок, ул. Пушкина, 21. E-mail: gazeta@kargasok.tomsknet.ru

Главный редактор.....2-25-42 Корреспонденты.....2-15-72, 2-13-53 Бухгалтер.....2-19-42 Прием объявлений.....2-14-65 Компьютерный набор и верстка: редакция газеты «Северная правда»

Св. о. рег. ПИ № ТУ 70-00240 от 28.02.2012 г., выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области.

Отпечатано в Томской городской типографии (634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62). Дата выхода 03.09.2025 г. Время подписания в печать: по графику в 14.00, фактическое в 14.00. Объем в неделю 1,5 п. л. Цена на полугодие 814,32 рублей.

Подписной индекс П4878. Заказ № 680. ТИРАЖ 2127 экз.